



2013 — Год экологической культуры и охраны окружающей среды.

5 декабря в Ашхабаде на Совете глав государств СНГ было принято решение о передаче председательства в данной организации на следующий год нашей стране. Как отметил Президент Беларуси А. Г. Лукашенко, следующий год в Содружестве решено объявить Годом экологической культуры и охраны окружающей среды.

Выступая на правах преемника, Президент Беларуси Александр Лукашенко поблагодарил туркменскую сторону за проделанную работу, а затем изложил основные приоритеты, которые белорусская сторона намерена акцентировать в следующем году. "Белорусское председательство пройдет под девизом интеграции во благо человека, укрепления добрососедства, развития экологического сотрудничества, расширение диалога культур", — заявил А. Лукашенко.

Предполагается акцентировать внимание на развитие общего информационного пространства, укрепление межкультурного и межэтнического взаимодействия, расширение контактов на уровне научной и творческой интеллигенции, ветеранских и молодежных организаций, реализацию проектов в области экологической культуры и охраны окружающей среды.

В плане основных мероприятий года — принятие Концепции сотрудничества в сфере использования возобновляемых источников энергии, разработка предложений об экологической политике стран Содружества в области использования атомной энергии в мирных целях. Предполагается проведение VI Невского международного экологического конгресса и XI международного форума по промышленной безопасности в Санкт-Петербурге, молодежной научной конференции "Проблемы окружающей среды и выделение групп риска среди населения" в Ереване, международной научной конференции "Сахаровские чтения 2013 года: экологические проблемы XXI века" и международной студенческой олимпиады государств-участников Содружества "Экологическая безопасность"

в Минске, экокультурного фестиваля а рамках СНГ "Молодежь по Великому шелковому пути" и Международного форума по сохранению снежного барса в Бишкеке и др.

Еще в 1992 году было принято Соглашение о взаимодействии в области экологии и охраны окружающей природной среды, основными задачами которого являются координация и проведение согласованной политики государств в данной сфере; подготовка рекомендаций по гармонизации природоохранного законодательства, научно обоснованных норм вовлечения природных ресурсов, экологических норм и стандартов стран СНГ; согласование методов по осуществлению

контроля за
генетическими
изменениями в
сообществах
живых и



растительных организмов, защите редких и исчезающих видов; осуществление согласованной научно-технической деятельности, организация скоординированных фундаментальных и прикладных экологических исследований, совершенствование экологического образования и воспитания и др.

Глобальные международные мероприятия — конгрессы, форумы, конференции, круглые столы, олимпиады и т. д. — общепринятый набор событий в высших и научных кругах, подтверждающих выполнение взятых на себя обязательств. Достаточно ли этого, чтобы пробудить наше далеко не экологически культурное общество и направить общие усилия на восстановление гармоничных взаимоотношений человека с окружающей средой?

Как показывает наш, личный, 15-летний опыт попыток экологически просвещать не только население, но и чиновников, пока это нужно только энтузиастам, которые делают огромную работу в этом направлении — в школах, библиотеках, на рабочих местах, в своих

домах. И пока внедрение экокультуры в каждую семью не станет частью единой, государственной программы, мы так и будем топтаться на месте, продолжать планировать и рапортовать о проведении масштабных эко мероприятий.

Будем надеяться, что Год экологической культуры станет переломным в попытках человека гармонизировать свои отношения с природой.

Н. СЛЯДНЕВА

использованы материалы пресс-службы
Исполнительного комитета Содружества

Источник: Эколог и я. — 2012. — № 6. — С.
2.